

# 扎根女工事业 积极履职尽责

## ——记市政协委员、市教育局教育工会女职工委员会主任王晓莉



记者 韩惠

“心系女工事业，是我的本职工作；积极建言献策，是政协委员的责任和担当。”作为市政协九届、十届委员，王晓莉在参政议政、民主监督中找到新的实现人生价值的舞台。回顾多年来参政议政工作经历，她深感付出与收获同在，责任与荣誉共存，牢牢立足本职工作、做新时代履职尽责好委员是她始终不渝的坚持。

王晓莉所在的市教育局教育工会女职工委员会，下辖市直学校22个基层工会，日常工作与1800多名女教职工息息相关。2004年从事女工工作以来，王晓莉全身心投入，充分发挥善于做思想工作的优势，努力为女职工办实事、做好事，深受拥护和信赖。

近年来，在王晓莉的组织推动下，女职工委员会在全省教育系统首创关爱女职工工作长效机制，教育系统女职工全员签订特殊权益保护专项集体合同书，全面推进女职工“两癌保险”，做好“五期”保护和特殊疾病互助保障工作，各项保险保障不断扩大覆盖面，提高惠及率。结合女职工身心特点和实际，大力推行“心灵建设工程”，建立第三实验小学、市实验高级中学两家“省级女职工阳光家园——心灵驿站”，邀请心理健康专家举办专题讲座，组织开展丰富多彩、有益身心的文体活动，受到女职工的普遍欢迎。

充分发挥工会职能，在上级领导的支持下，王晓莉带领女职工委员会积极开展独具行业特色的技能比赛和劳动竞赛。实施“女职工建功立业工程”“女职工素质工程”，组织开展劳动竞赛、技术比武、岗位创新、读书调研；搭建理论研究平台，开展工会女教职工理论征文活动，进一步激发“巾帼建功”积极性，发挥女教职工在构建品质校园中的“半边天”作用。

有了“娘家人”的呵护和支持，广大教育系统女职工自身权益得到维护，能力水平不断提升。近年来，我市多名女教师在全国、省级教学竞赛中荣获一等奖；撰写论文上报省教育工会，荣获一等奖并在系统大会作发言交流；2019年申报两家全市“劳模创新工作室”；市教育工会女工委连续3年被授予“安徽省女教职工工作规范化示范单位”，王晓莉本人荣获全国教科文卫体工会先进女职工工作者。

做好本职工作的同时，王晓莉时刻牢记自己作为一名政协委员肩负的重任，多次参加政协举办的相关培训、调研和政协委员活动，在政协这所大学校里学习知识、增长见识。她连续三年代表致公党市委作大会发言；在市政协十届三次会议上做了题为“优化营商环境 推动民营经济持续健康发展”的发言；作为市政协派驻市公安局民主监督小组成员、市公安局党风政风警风监督员，经过认真调研，在市政协“推动我市营商环境制度建设”双月协商座谈会上做了题为“深化公安机关改

管改革 优化营商环境”的发言；在市政协十届十六次常委会议暨“加强淮北文化资源研究 促进文化旅游产业发展”专题协商会议上做了题为“依托现有资源 着力提升我市文旅产业品质”的发言，并受到充分肯定。

政协委员是一种荣誉，更是一份沉甸甸的使命和责任。日常工作和生活中，王晓莉时刻关注社情民意，多次深入基层、走访群众，收集呼声意见，坚持建有用之言，献务实之策。近年来，她提交的《关于大力推进淮北转型崛起的提案》《加大市政基础设施投入力度保持文明创建常态化长效化的建议》《关于整治规范电动车乱象的建议》等建议，受到有关部门重视和采用，有效助推文明创建常态化、城市交通规范化。

“作为新时代的一名政协委员，我将不断加强自身学习，增强履职本领，努力做到‘懂政协、会协商、善议政，守纪律、讲规矩、重品行’。”展望未来政协履职工作，王晓莉表示，要继续认真履职尽责，做好“委员作业”，用务实为群众代言，用谋事为中国碳达峰·绿色淮北建设发展献策。

# 全省“小个专”党建“两学一提”集中活动(皖北片区)宣讲会在淮召开

记者 傅天一

本报讯 12月15日上午，全省“小个专”党建“两学一提”集中活动(皖北片区)宣讲会在淮召开。省市场监管局党组成员、副局长、省委非公工委书记、省“小个专”综合党委书记刘存俊，市委常委、组织部长单强出席活动。

刘存俊指出，淮北市对“小个专”党建工作认识有高度、工作有激情，举措务实、基础扎实，特色明显、成效明显，具有借鉴意义。今年年底前，全省要实现市、县(市、区)“小个专”综合党委全覆盖，皖北片区各市要切

实扩大党的组织和覆盖，强化政治引领，教育引导“小个专”听党话、跟党走；要聚焦发展引领，优化服务促发展，为建设经济强、百姓富、生态美的现代化美好安徽作出积极贡献。

单强表示，淮北将认真学习借鉴兄弟市的好经验、好做法，围绕“坚持党建引领、扩大‘两个覆盖’、促进健康发展、服务城市转型”目标，切实把党的政治优势、组织优势、群众工作优势转化为“小个专”的创新优势、发展优势、竞争优势，努力推动全市非公经济发展再上新台阶，为加快建设中国碳达峰·绿色淮北作出新的更大贡献。

# 11月份“淮北好人”评选揭晓

记者 齐新亚 通讯员 王骏

本报讯 记者从市文明办获悉，根据“淮北好人”推荐评选活动要求，经推荐、审核、投票、评议等程序，李春雷等6组(人)入选2020年11月份“淮北好人”。

他们是：助力脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会的市供销合作社联合社李春雷、市中级人民法院李忠、市投资促进中心王俊杰、市住房公积金管理中心王坤等45人；

尊老、爱老、敬老，帮助别人快乐自己的市春风爱老公益协会会长孙敏；勇做技术岗位“舞者”的皖北煤电集团公司机械总厂机电修造分厂车间副主任李超峰；烈火逆行展初心、热血青春显担当的烈山区消防救援大队南湖消防站副站长单贺；战“三伏”斗“三九”无怨无悔，奔走在绿色淮北宣传前沿的市传媒中心时政新闻记者闫文化；不计得失、勤勉尽责、讲求奉献，忠实履行工作职责的市投资审计中心副主任惠慧。

# 招商引资促发展

12月10日，在濉溪经济开发区安徽亚明铝业科技有限公司生产车间，工人在查看设备运行情况。作为一家专业从事铝电解电容器电极箔生产的高科技企业，亚明铝业是濉溪县重点招商引资企业。其电极箔项目规划建设40条生产线，达产后可年产1500万平方米高性能电极箔产品，年产值约4.5亿元，为当地新增就业岗位近200个。

首席摄影记者 岳建文 通讯员 高丹青



# 烈山区超额完成2020年度就业见习岗位开发任务



首席记者 王守明

本报讯 为全面做好“六稳”工作落实“六保”任务，促进离校2年内未就业高校毕业生及16-24岁失业青年实现就业，烈山区多措并举全力推进就业创业促进民生工程。截至目前，

开发就业见习岗位330个，安置就业见习人员179名，超额完成年度任务。大力开发就业见习岗位。印发《烈山区就业见习基地和就业见习岗位开发的通知》，将就业见习计划对象确定为离校2年内未就业高校毕业生和16-24岁失业青年，并对其中建档立卡贫困户、青年退役军人等群体优先提供见习机会。此外，结合高校毕业生和失业青年就业意向及需求，深入开展就业见习政策宣传，积极开发高质量、多专业的就业见习岗位。

积极落实就业见习补贴。严格按照《淮北市就业补助资金管理暂行办法》要求，根据实际，合理合规确定就业见习补贴标准。见习期间，党政机关、事业单位将为见习人员发放每人每月不低于2000元的基本生活补助，企业将为见习人员发放每人每月不低于1400元的基本生活补助，并由就业专项资金给予见习单位见习补贴，鼓励见习单位留用见习人员。截至目前，已落实就业见习补贴58.39万元。

着力强化就业见习管理。为确保见习活动规范有序，烈山区明确见习期限为3-12个月，并指导见习单位依法及时签订劳动合同，为参加见习人员办理人身意外伤害保险(包含意外伤害医疗责任险)。同时，定期对在岗见习人员进行电话回访，督促见习单位做好岗位安排、见习培训、管理考核等工作，及时收集、汇总、上报见习资料，经烈山区人社局审核合格后将见习生活补贴按月拨付到见习单位基本账户上，确保资金安全。

# 强化源头治理 加强协调配合

# 我市多部门联合开展塑料污染治理专项行动

记者 黄旭 通讯员 闵遥遥

本报讯 为贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于加强塑料污染治理的决策部署，市生态环境局、

市场监管局、商务局等多个部门于日前联合开展塑料污染治理专项行动，共同推进我市塑料污染治理工作。

在专项行动中，各单位结合工作实际，强化源头治理，抓住塑料制品生产使用的重点领域和关键环节，有序禁止、限制部分塑料制品的生产、销售和使用，积极推广替代产品，规范塑料废弃物回收利用，建立健全塑料制品生产、流通、使用、回收处置等环节的管理制度，扎实开展塑料污染治理工作。

市生态环境局在做好日常监管工作的同时，加强对涉塑料污染环

境违法行为的打击力度，依法对涉企业开展执法检查，通过现场调阅企业资料、查看环评手续、配套建设污染治理设施情况，共检查企业12家。市市场监管局开展农用地膜产品质量监督抽查，共抽查4批次，2批次不合格，涉案货值0.081万元，罚款0.176万元，严厉打击违规生产销售国家明令禁止塑料制品的违法行为。市商务局聚焦商场、超市、集贸市场，以及餐饮、住宿、展会等重点领域，迅速开展塑料污染治理自查工作，组织开展禁止、限制销售和不可降解塑料袋等一次性塑料制品的宣传教育科学普及。市农

业农村局本着突出监管重点，营造打假氛围的原则，多次对全市农资市场开展执法检查，重点查处违规用于农田覆盖的包装类塑料薄膜等违法行为。市城市管理局对全市范围内易产生塑料垃圾污染的生活垃圾、建筑垃圾等重点部位开展排查整治。同时，积极推进生活垃圾焚烧处理设施建设，全市生活垃圾目前全部采取以焚烧发电的处理方式。

下一步，我市将以此次专项行动为契机，进一步强化举措，健全机制，加强协调配合，持续推进全市塑料污染治理工作。

# 乡村路坑洼泥泞 村民盼早日修整



市传媒中心：我们是濉溪县铁佛镇张黄庄

村村民，村庄后面的道路坑洼不平，每逢雨雪天路面就有积水，这条“水泥路”给村民们的出行带来严重影响。希望村里或相关部门能尽快对这条坑洼路进行修整，解决大家伙出行难题。

铁佛镇张黄庄村部分村民



记者 徐志勤

些日子下了雨，这条路连着好多天“惨不忍睹”。”村民们向记者诉苦，这条路影响了村民的生活质量和乡村产业的发展。

在现场，张黄庄村负责人说，村民反映的情况他们已经着手处理了，近期将会对坑洼路段铺设碎石，保障村民正常出行，后期再进一步进行修整。“这条路我们已经上报修整范围内，明年春天有望进行全面修整。”

